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1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κo Αθανάσιο Χαλκιά 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π.5364/15-5-2025 «Βόμβα στα θεμέλια της 
Ιδιωτικής Ασφάλισης Υγείας με μονομερή τροποποίηση των όρων και της 
διαδικασίας αποζημίωσης εξόδων νοσηλείας από τις ασφαλιστικές εταιρείες ».

  
Σε απάντηση της με αριθμό 5364/15-05-2025 Ερώτησης του Βουλευτή κ Χαλκιά με 
θέμα «Βόμβα στα θεμέλια της Ιδιωτικής Ασφάλισης Υγείας με μονομερή 
τροποποίηση των όρων και της διαδικασίας αποζημίωσης εξόδων νοσηλείας από τις 
ασφαλιστικές εταιρείες», το Υπουργείο Ανάπτυξης στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
του σας γνωρίζει τα ακόλουθα.

‘Όπως ήδη ίσως γνωρίζετε με το που γίναμε γνώστες των καταγγελιών που 
υποβλήθηκαν στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και αφορούσαν μονομερή αλλαγή 
στον τρόπο αποζημίωσης και σε αθέμιτες εμπορικές πρακτικές ή/και 
καταχρηστικούς όρους από ασφαλιστικές εταιρείες παρεμβήκαμε και καταστήσαμε 
σαφές πως οι ασφαλιστικές εταιρείες υποχρεούνται να τηρούν απαρέγκλιτα τις 
υποχρεώσεις τους σύμφωνα με τα συμβόλαια που έχουν συναφθεί με τους πελάτες 
τους.  

Αποτέλεσμα της δράσης μας ήταν η άμεση ανάκληση της ζημιογόνου αυτής 
απόφασης της ασφαλιστικής εταιρείας.

Όσον αφορά στο ερώτημά σας σχετικά με τον νέο τιμολογιακό δείκτη σας 
γνωρίζουμε πως έχει ήδη ψηφιστεί η σχετική διάταξη βάσει της οποίας θα 
σχεδιαστεί ένας νέος Ετήσιος Δείκτης Αναπροσαρμογής μακροχρόνιων ασφαλίσεων 
υγείας (Ε.Δ.Α.) που θα καταρτίζεται και θα δημοσιεύεται από την Ελληνική 
Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ.). Στο πλαίσιο αυτό, ήδη λαμβάνουν χώρα οι απαραίτητες 
διεργασίες για την ανάπτυξή του. Είναι σημαντικό να τονιστεί πως η ανεξαρτησία 



και η επιστημονική επάρκεια της ΕΛ.ΣΤΑΤ. αποτελούν εχέγγυο για την υλοποίηση 
ενός ρεαλιστικού δείκτη αναπροσαρμογής των ασφαλίστρων των μακροχρόνιων 
συμβάσεων υγείας, προς όφελος των καταναλωτών αλλά και του υγιούς 
ανταγωνισμού στην αγορά.

Καθίσταται σαφές πως το Υπουργείο Ανάπτυξης είναι σταθερά δίπλα στους πολίτες 
και έτοιμο να συνδράμει με κάθε μέσο στην προάσπιση των δικαιωμάτων και των 
συμφερόντων τους κατά το λόγο της αρμοδιότητάς του.
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